

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Sábado 14 de Marzo de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.548

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Bonitos están los tiempos! Aquellas astrakanadas de la zarzuela *El siglo que viene*, que tanto hicieron reír a nuestros padres, están representándose a lo vivo en esta vigésima centuria de la era de los cristianos, que no parece sino que sea ya la era de los bárbaros del Norte y del Sur.

En no sé qué población de las provincias septentrionales, un enamorado joven de trece años ha raptado de la casa paterna a una inexperta muchacha de diecisiete. Y ha habido necesidad de destacar la Guardia civil contra ellos, como si se tratara de dos tórtolos de verdad.

En otro pueblo del Norte también—y luego hablan de la sangre meridional—una muchacha ha disparado cinco tiros de revólver contra la madre de su rival, confundiéndola con ella, matándola en el acto.

Esta desgracia ha traducido al revés los repetidos crímenes de que hablan los periódicos, en los cuales las mujeres suelen ser víctimas de sus galanes. Esta perdona al galán, pero quería matar a la mujer que le robaba el cariño del zanguano de su novio. Es decir, que las pobres novias ya no solo tienen que guardarse de sus brutales galanteadores, sino también de las mujeres que puedan ser sus rivales entre las que hay criminales como la de autos, a la cual debieran condenar los tribunales a la pena de albarda perpetua, con sus accesorias correspondientes.

De este modo, con niños de trece años que roban a sus amadas en vez de limpiarse los mocos, y novias que matan a tiros a sus rivales, en competencia con los chulos y los rufianes, estamos comenzando esta vigésima centuria de nuestros horribles pecados, de la cual solo Dios sabe cómo saldrá la pobre Humanidad.

Y en tanto el señor Maura preocupado con eso del voto corporativo, deja que la libertad de los expiéndidos frutos que se están viendo, pese a todas las reales órdenes del Sr. Lacierva; que si como es activo para redactar órdenes, fuera mejor intencionado, no nos iba a faltar nada en este dichoso país de la *sicalipsis* y el revolver libres.

EL CENTENARIO

DE LA
GUERRA DE LA INDEPENDENCIA
Y EL
CÍRCULO DE BELLAS ARTES DE MADRID

Este Círculo es, acaso, entre todas las sociedades análogas de España, y singularmente, de las de la corte, la que más activa y desinteresadamente viene trabajando en pró de la cultura nacional.

En efecto, mientras otras entidades solo procuran rodearse de *confort* y de munificencia, ó construir soberbios palacios en los que se albergue el hastío ó la negligencia, el Círculo de Bellas Artes viene activa y laboriosamente realizando una obra educativa y de cultura, ciertamente meritísima.

Abre concursos con bastante frecuencia para otorgar premios que sirvan de estímulo a los artistas; celebra Exposiciones, ya en su domicilio social, ya en el palacio que ha construido al efecto en el Parque de Madrid, y que sirven para educar el gusto del público y para que los artistas pongan de relieve sus talentos, sostiene clases de pintura, dibujo é idiomas, donde también las recompensas son justo acicate del estudio, y en fin, por cuantos medios están á su alcance, extiende la ilustración y la cultura, protege las Artes y es su más decidido defensor ante los poderes públicos.

Sus fiestas, entre las que figura su renombrado baile de Carnaval, se hacen notar por su distinción y su buen gusto, y su Junta Directiva—en la que figuran personalidades tan prestigiosas en Literatura, como D. Francisco Rodríguez Marín, y artistas tan eminentes como don Tomás Bretón, D. Santiago Castellanos, D. Salvador Viniegra, D. Miguel Blay, D. Ricardo de los Ríos, D. Cipriano Folgueras, D. Luis García San Pedro y los Sres. Amaré y hombres tan cultos como D. Antonio Vela, ilustre astrónomo y catedrático de la Facultad de Ciencias, además de ilustres prohombres de la política y la administración, presididos por hombre de tantos méritos como D. Alberto Aguilera—es firme y segura garantía de los actos de tan meritísima Sociedad.

Siendo esto así, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, no podía permanecer indiferente á las grandes fiestas que se preparan con motivo del Centenario de la

Guerra de la Independencia y al efecto ha acordado, con el mayor entusiasmo, abrir importantes concursos en los que se otorgarán premios en metálico y menciones honoríficas á los artistas españoles que más se distinguen por las obras y proyectos que presenten acerca de un hecho glorioso de nuestra independencia nacional.

He aquí extractadas las bases correspondientes á cada concurso:

Pintura.—Se concederán premios: uno de 500 pesetas á la mejor obra presentada á juicio del Jurado, ejecutada á todo color y con libertad de procedimiento; y dos menciones honoríficas á las obras que sigan en méritos á la premiada.

Escultura.—Premio de 1.000 pesetas al proyecto de una lápida conmemorativa que será colocada en la plaza del Dos de Mayo y dos menciones honoríficas.

Arquitectura.—Premio de 750 pesetas para un proyecto de monumento funerario conmemorativo de los fusilamientos de los héroes enterrados en la Moncloa y dos menciones honoríficas.

Literatura.—Premio de 300 pesetas al autor de la letra de un himno á la Independencia española y dos menciones honoríficas.

Música.—El anterior concurso servirá de base á otro musical, con premio de 500 pesetas y dos menciones honoríficas.

Grabado.—Premio de 750 pesetas al autor de un retrato al agua fuerte, de cualquiera de las personalidades más salientes del período histórico que se trata de conmemorar y dos menciones honoríficas.

Arte decorativo.—Premio de 500 pesetas al mejor proyecto del periódico ilustrado que se ha de publicar y dos menciones honoríficas.

Los trabajos premiados se publicarán en un número de *Arte y Literatura* que en conmemoración del centenario editará el Círculo.

Como se ve, su laudable iniciativa, que merece todo género de plácemes, constituirá una de las notas más cultas y atractivas de las próximas fiestas de Mayo, respondiendo así á las brillantes tradiciones del Círculo de Bellas Artes.

J. A.

LA ENFERMEDAD DEL SUEÑO

Exterminio de los cocodrilos

Al fin empieza á surgir algún punto luminoso en ese problema tan discutido de

los orígenes y remedios de la *enfermedad del sueño*, que tantos estragos causa en el Africa tropical. Parece haberse encontrado, sino la curación, por lo menos un remedio á esa terrible enfermedad, gracias á los trabajos del profesor Koch, de Berlín.

Enviado por el gobierno alemán con la misión de estudiar esa enfermedad en el Congo, ha vuelto al cabo de algunos años después de haber hecho sobre la enfermedad del sueño largos estudios y minuciosas observaciones, que ha completado luego y ha reasumido en la calma de su laboratorio de Berlín.

Llamado hace algunos días á dar una conferencia sobre ese terrible azote de la raza negra que habita el centro y las costas del Africa tropical, ante el emperador, la emperatriz y la mayor parte de la familia imperial y varios individuos de la corte y del Gobierno, el sabio bacteriólogo ha declarado formalmente á su escogido auditorio que lo primero que hay que hacer para combatir la propagación de la enfermedad del sueño es exterminar los cocodrilos, y ha repetido esta afirmación en una conferencia pública celebrada recientemente.

Según el Dr. Koch, la mosca «tsé-tsé» que, como es ya sabido, es el principal vehículo del bacilo de la enfermedad en cuestión, se alimenta de la sangre de los cocodrilos casi exclusivamente, y aislada, privada de ese alimento, dicha mosca ya no tiene ya fuerza para comunicar el virus, ó tal vez es del cocodrilo de quien la «tsé-tsé» toma el bacilo de la enfermedad que luego transmite al hombre.

Es decir, que el remedio preventivo contra la enfermedad del sueño, ya que curativo no ha sido posible encontrarlo por resultar impotentes todos los recursos de la farmacia europea, es según el Dr. Koch, declarar guerra á muerte á los cocodrilos hasta exterminarlos.

Claro está que este programa no ha salido aún, ni saldrá en mucho tiempo, del terreno platónico, y que los infelices negros africanos continuarán muriendo por millares picados por la terrible mosca, alimentada con sangre de cocodrilo. Basta recordar las inmensas extensiones apenas recorridas por los europeos aun dentro de los territorios sometidos nominalmente á su dominio, y tener en cuenta que detrás de esos territorios, situados en la costa, se halla todo el centro del vasto continente africano, casi desconocido todavía, y en el que abundan los ríos, la-

gos, lagunas y pantanos poblados de cocodrilos y toda clase de saurios, pues es fácil no sea el cocodrilo sólo el causante ó primer vehículo del terrible germen; para darse cuenta de que han de transcurrir todavía muchos años antes que las últimas especies que aún existen de los saurios, tan numerosos en las primeras edades, hayan desaparecido totalmente de la tierra y con ellos la enfermedad del sueño.

Lo que se desprende de las afirmaciones del Dr. Koch, si fuesen exactas, es que la desaparición de la enfermedad del sueño está ligada con la del paludismo y la de la fiebre amarilla, y las tres, con el problema de saneamiento general de los países habitados, que es uno de los objetivos materiales más elevados y prácticos que debía imponerse la civilización.

N.

Conferencias científico-religiosas para solo hombres

por el Rdo. Padre

JUAN MARIA SOLÁ

de la Compañía de Jesús,

en la iglesia de Santa María de esta ciudad, del 8 al 15 de Marzo de 1908.

Término de los ejercicios

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general para hombres y mujeres y plática de acción de gracias, repartiéndose un Recuerdo de estos Santos ejercicios.

A las cuatro de la tarde, ejercicio de perseverancia ante Jesús Sacramentado, Rosario, protestación de la fe, sermón, Trisagio y Reserva solemne. Después bendición Papal é indulgenciación de Rosarios, Crucifijos y medallas.

A las seis y media de la tarde Junta general de las Conferencias de caballeros de San Vicente de Paul, presidida por el Rvdo. P. Solá.

LOS REFRAINES DE MARZO

«Marzo pardo, señal de buen año.»
«En marzo siembra el cáñamo.» «Si quieres buen banasto, corta el mimbre en marzo.» «En marzo sale la hierba aunque la den con un mazo.» «Cuando marzo mayea, mayo surgea.» «Más vale de marzo que hebra de mayo.»
«En marzo llueve para el campo, que

EL ROSAL DE MAGDALENA

305

—Yo no te hablo ahora de ir al cielo—replicó Rosalía,—hablo de que puedas volver á vivir con nosotros, porque no vas á permanecer eternamente aquí; me sabría muy mal que tú no asistieras á mi boda: ¡yo que esperaba el Sábado Santo que estarías curada para el día de Pascua!

—Eso es; ¡tres días te parecen mucho, y Jesús ha sufrido por espacio de treinta y tres años!

—Sí; pero ya hace cuarenta y tres días que tú estás enferma; esto es demasiado largo.

—¿Cómo demasiado? No digas eso; nada de lo que Dios quiere es demasiado largo.

—Por otra parte—añadó Magdalena sonriéndose—, si no ha sido por Pascua, será tal vez por la Trinidad.

—¡Sí, sí, por la Trinidad; pero que no sea más tarde.

—O por el Corpus; ¿no te parece que este sería un día muy hermoso para procurar de repente?

—No; es preciso que para el día del Corpus podamos ir juntas á San Pedro á ver al Santo Padre llevando la custodia. ¡Es esto tan hermoso!

—Pues, si yo no me equivoco—dijo á su vez María—, durante la octava hay una procesión que pasa por este hospital, y por esta misma sala; ¿no es verdad, Hermana?

Sor Rosalía, interpelada de este modo, se apresuró á contestar afirmativamente, contando todos los detalles de aquella tierna fiesta. Extasiada Mag-

304 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

Magdalena no podía ver nada; pero oía las aclamaciones de la muchedumbre á la llegada del Pontífice, y hasta había visto, por la gran puerta de la sala que se había tenido cuidado de abrir en aquel momento solemne, la mano del Padre amadísimo de los fieles, que al pasar por delante del hospital había bendecido á aquellos hijos queridos que estaban padeciendo en el lecho del dolor.

El alegre sonido de las campanas la había advertido que habían principiado los oficios, así como el momento de la elevación y el fin de la misa, del mismo modo que el estampido lejano del cañón la había dado á conocer que en aquel instante el Vicario de Jesucristo, colocado en el balcón de la fachada principal, había bendecido á la ciudad del mundo.

Cada uno de estos descubrimientos era una nueva alegría para la pobre niña que, habiendo recibido durante el día las visitas de María y de su hija y la de Marta, se había contemplado muy dichosa, á pesar de los dolores, á veces demasiado agudos, que la habían clavado una y otra vez á la Cruz durante aquel hermoso día de la gloria del Salvador.

—Has caído mala el Viernes Santo—la decía Rosalía con tristeza—, hoy deberías quedar casada.

—Y subir al cielo con el Salvador, ¿no es verdad?

—contestó la huérfana con alegría.

—¡Oh! no se sube tan pronto á ese hermoso cielo.

—Antes es preciso ganarlo.

EL ROSAL DE MAGDALENA

301

propia; pero nuestra joven lo había creído necesario; había juzgado que Dios solo exigía, y tan generosa como pura y obediente, no había itubeado en decirle al Salvador «heme aquí». Por otra parte, aquel acto era para ella la vía, digámoslo así, para llegar á un holocausto completo, ó más bien era... pero no anticipemos los hechos.

La Pascua había caído baja aquel año, y Magdalena había sido conducida al hospital de San Juan la víspera de la Ascensión. En cuanto se despertó al día siguiente, quedó recompensada nuestra heroína, por decirlo así, del sacrificio que acababa de hacer, porque al poco rato se descubrió una cortina que estaba bastante inmediata á su cama, y se ofreció á sus ojos un altar muy sencillito, sí, pero en el cual estaban ya puestos todos los objetos que se necesitan para celebrar.

Desde el Jueves Santo, en cuyo día hemos seguido á Magdalena en todas sus piadosas excursiones, la pobre niña no había vuelto á oír misa sino con el corazón y con la voluntad de hacerlo. ¡Cuál no fué su alegría al ver presentarse al sacerdote en el altar y á alguna de las enfermas recibir á su Salvador!

La idea de que también á ella se le concedería este consuelo, produjo en su alma una emoción tan deliciosa, que la hizo olvidar en un momento todo el disgusto, toda la pena que había sentido al separarse de sus buenas amigas.

ALICANTE

Mañana celebra la V. O. T. sus ejercicios. Véanse los cultos del Carmen.

Mañana oirá Misa en la Iglesia de San Francisco la fuerza del Regimiento de la Princesa.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria el Ayuntamiento, no tratándose asunto alguno de vital interés.

Ha fondeado en este puerto procedente de las rías altas gallegas, el bergantín-goleta español «Los Emilios» sin novedad.

El notario D. Lorenzo de Irizar y Avilés, ha trasladado su despacho a la plaza de Castelar, números 2 y 4 entresuelo.

El jefe de la guardia muni- cipal ha detenido a dos timadores.

Procedente de Denia, ha regresado a esta capital D. Juan Serrano.

Durante las últimas veinti- cuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curas:

Juan Baena Rueca, contusión en la región glútea izquierda; accidente del trabajo.
Carmen Jover, gastralgia.

D. José García, veterina- rio, solicita plaza de subdelegado de veterinaria del distrito de Monóvar, que se encuentra vacante.

SE DESEA para prestar servicio como guarda jurado nocturno en varias fincas una persona que haya pertenecido a la Guardia civil.
Razón en esta Redacción

Varios cazadores de esta capital tienen el propósito de obsequiar con un banquete a su compañero don Manuel Rubert autor de varias obras representadas con gran éxito.

El parte fijado hoy en la portería de la casa de la señorita Julia Palao, es el siguiente:
«Continúa acentuándose la mejoría en el estado de la señorita Palao».

Hoy han contraído matri- monio en el pueblo de Muchamiel el comerciante de esta plaza D. Vicente Lledó con la distinguida señorita Nieves Segura.
Nos deseamos muchas felicidades.

Se halla bastante mejora- do de la dolencia que le aquejaba nuestro queridísimo amigo D. Esteban del Castillo.
Nos alegramos sinceramente.

LECCIONES DE FRAN- cés por Mr. Félix Monguilot, Bazin, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Procedente de Albacete ha llegado a esta capital nuestro paisano el aplaudido tenor D. José Llobregat.

Los guardias Plana y Teu- ler, denuncian a José López y al carretero de D. José García Soler, que iban montados en sus carros respectivos por las calles de la capital.

Por fin han sido descu- biertos por el celoso inspector de vigilancia Sr. del Valle, los autores del robo de 68 pañuelos de seda, efectuado hace dos meses próximamente, en un puesto de la plaza del Mercado.

El guardia José Sala de- nuncia a la vecina de a calle de San Miguel, núm. 15, segundo, por tener ropas tendidas en el balcón.

Durante las últimas veinti- cuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 140 viajeros y 207 por la de Murcia.

Ha sido detenido por el je- fe de vigilancia un individuo llamado Juan Zamurio (a) *Randel*, que estaba reclamado por el Gobernador de Murcia.

Ayer fué curada en la ca- sa de Socorro un individuo de 18 años de edad, natural de Villena, de una contusión en la pierna a consecuencia de una caída.

Por trasladar muebles sin permiso desde la calle de San Vicente, núm. 4, a la de la Concepción, 25 primero, denuncian al individuo Santiago García, los guardias Luis Pons y Antonio Verdú.

Hay gran revuelo político por lo que será ó dejará de ser en lo sucesivo nuestro querido colega «El Liberal».

Para hoy está señalada en la Sala primera de esta Audiencia, la continuación de las sesiones que fueron suspendidas el 6 de los corrientes, del juicio por Jurados del partido judicial de Monóvar, de la causa sobre as sinato contra Crescencio Exósito, conocido por Manuel Bellod Silvestre.

Mañana, segundo doming- o de cuaresma y último de la hermosa devoción de los siete domingos de San José. A las nueve de la mañana tendrá lugar en nuestro grandioso templo Colegial la misa conventual, en la que predicará sobre el Santo Evangelio el ilustrado Canónigo Licenciado D. Estanislao Espi y por la tarde después del Coro, estará a cargo del Dr. Sr. Abad del mismo, el sermón del séptimo domingo de San José, cosa que celebramos en participarlo a nuestros lectores, para que se aprovechen asistiendo a estos solemnes cultos que tan del agrado de Dios Nuestro Señor son y del bendito Patriarca.

Movimiento del puerto en el día de hoy:
«Martos», para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz, Ayamonte ó Isla Cristiana con trasbordo en en Cádiz.
«Nuevo Valencia», para Valencia, Bar-

celona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cetta y Marsella.

«Cabo Oropesa», para Barcelona.

«Cabo Toriñana», para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

«Numancia», para Barcelona.

«Melitón González», para Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Almería, Cartagena, Coruña, Santander y Bilbao.

Las Conferencias de ca- balleros de San Vicente de Paul celebrarán mañana la Junta general reglamentaria de este tiempo, en la Iglesia de Santa María, a las seis y media de la tarde, bajo la presidencia del Rvdo. P. Juan M.ª Solá.

Sucesos
IMPRUDENCIA.—Una imprudencia pudo haber tenido fatales consecuencias ayer tarde.

En la calle de los Platos, núm. 21, vive Antonio Soriano Puche, en unión de su esposa, hijos y nietos. Entre éstos hay una niña de tres años de edad que se encontraba en casa.

José Ujeda Ponte, (a) Guarín, serían las cuatro y media de la tarde llegó a casa del Soriano, sacó una pistola y se puso a jugar con ella con tan mala suerte, que se le fué un tiro, viniendo a alcanzar el proyectil a la niña que máa arriba aludimos.

La lesión ocasionada no tiene importancia afortunadamente.

Fuó curada de primera intención en la Casa de Socorro, trasladándola a su domicilio en estado satisfactorio.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado, el cual instruye las diligencias, según se nos ha dicho hoy.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Marzo	Santoral
15	Segundo domingo de Cuaresma.
DOMINGO	San Raymundo de Fitero, abad; Santa Leocricia, vg. y m.; San Zacarías, Papa; San Probo, ob; San Especcion, monje y San Longinos, mártir.

La Misa y Oficio divino son de la *Dominica*, con rito semidoble y color morado.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS MISIONES PARROQUIALES
ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco, en especial para que el clero y los fieles promuevan con ardor las misiones parroquiales.

RESOLUCION APOSTOLICA
Procurar que se dé misión en nuestra Parroquia y en otras.

Cultos
Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne, con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Estanislao Espi.

Por la tarde, después del coro, continúa el ejercicio de los Siete Domingos de San José, ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. Abad, terminando con la Reserva y Gozos al Santo Patriarca.

Santa María.—A las ocho misa de Comunión general de los ejercicios dados por el Rvdo. P. Solá y plática del mismo. A las nueve misa conventual.

A las cuatro de la tarde ejercicio de perseverancia, con exposición de S. D. M., sermón a cargo del Rvdo. P. Juan María Solá; Trisagio, Reserva, bendición Papal e indulgenciación de objetos piadosos: Rosarios, Crucifijos y medallas. Al toque de oraciones Santo Rosario.

Capuchinas.—A las seis y media misa rezada; a las nueve el devoto ejercicio de la Hora Santa, con exposición y misa.

Continúan los ejercicios espirituales de San Ignacio, por la Archicofradía de la Guardia de Honor, bajo la dirección del Rvdo. Padre Manuel Cadenas, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las seis y media el primer ejercicio; a las nueve y media otro ejercicio y por la tarde otro a las seis y media.

San Francisco.—Continúan los siete domingos de San José. A las siete misa rezada, a las ocho la de Comunión en el altar del santo y a continuación el ejercicio. A las nueve la conventual, a las once la de tropa y a continuación el Catecismo para los niños.

Al toque de oraciones Santo Rosario, **Agustinas.**—La asociación Josefina establecida canónicamente en la iglesia de este convento, consagra su anual solemne Novenario y Triduo al glorioso Patriarca San José bajo la Augustina presencia de Jesús Sacramentado.

Todas las tardes a las cinco se expone S. D. M.; se rezará el Santísimo Rosario; seguirá la meditación, sermón, Novena, Reserva y gozos, predicando la Novena el aventajado orador Dr. D. José Chilleros y Rodríguez, canónigo de la Colegiata.

Misericordia.—Por la mañana a las seis misa rezada, a las nueve la Mayor cantada con sermón de Cuaresma por el señor cura de la misa; a las once el Catecismo para los niños y por la tarde a las cuatro los Ejercicios de Cuaresma.

Carmen.—Mesada de la V. O. T. de San Francisco.
Por la mañana a las ocho menos cuarto Misa de Comunión.
Por la tarde a las cuatro exposición de S. D. M., orona franciscana, plática, ejercicio, reserva, procesión de la Cuerda y uita ordinaria.

Capilla Real.—A las nueve y media misa de Renovación.
San Juan Bautista (Benalúa).—A las siete y a las nueve misas rezadas.

Adoración Nocturna
Esta noche a las diez menos cuarto, velará el turno de San Pascual Bailón.

Lunes 16 de Marzo
San Agapito obispo y confesor. San Hilario obispo. San Patricio también obispo y San Papa mártir.

Enseñanza avícola española

En la Real Escuela oficial de avicultura de Arenys de Mar. (Barcelona).

Curso de 1908.
La Dirección de la Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar, (Barcelona) nos ruega hagamos público que el curso de gallinocultura é industrias anexas correspondiente al presente año, comienza el día 1.º de Abril próximo siendo su duración de tres meses. Al mismo podrán concurrir alumnos de ambos sexos mayores de diez y ocho años los cuales a la terminación del curso y previo examen ante el tribunal competente recibirán el Diploma de Avicultor acreditativo de sus conocimientos.
Las lecciones teórico-prácticas de cuanto se relaciona con la crianza de las aves y animales de corral serán dadas personalmente por el fundador de la Escuela é introductor de la enseñanza avícola en España ilustrísimo señor D. Salvador Castelló, quien dará al propio tiempo un curso en francés para los alumnos extranjeros y lecciones especiales para las señoras.
Para toda clase de informes los interesados pueden dirigirse al señor Secretario de la Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar. (Barcelona).

Pero tampoco se encontraba ahora en medio de personas extrañas. La caridad es una virtud que estrecha todos los lazos de la gran familia cristiana y las buenas Hospitalarias que se dedican al cuidado de los enfermos, trataron con tanta atención, con tanta delicadeza a la huérfana, que cualquiera hubiera dicho que la conocían hacía muchos años, y que por esta razón la profesaban un amor maternal.
Esto consiste en que aquellas buenas religiosas ven en cada enfermo un miembro doliente de su divino Esposo, y por esta sola consideración ponen en juego cuantos medios les inspira su ingenioso amor para aliviarle física y moralmente de sus dolores.
Estas buenas Hermanas, que forman una de las muchas congregaciones religiosas que hay en Roma, debieron su fundación en 1821 a una princesa romana llamada Teresa Doria Pamphili. Los Papas León XII y Gregorio XVI aprobaron su regla, añadiendo a los tres votos ordinarios el de la *hospitalidad*, que ejercen con ese afán amable y piadoso que prueba tienen realmente el espíritu de su estado.
No tardaron mucho en conocer las eminentes cualidades de Magdalena. Una de ellas, que desde entonces la cuidó con más amor, y que se llamaba sor Rosalía, estaba arrodillada al lado de la cama de nuestra huérfana cuando ésta oía aquella misa

que la hizo disfrutar una felicidad que en vano trataríamos de expresar. La buena Hermana vió el rostro pálido de la niña iluminado con una alegría tan pura en el momento de la elevación de la hostia, vió tanta gratitud, tanta fe, tanto amor en la casta mirada que Magdalena fijó en el amado de su alma, que desde aquel momento se dedicó particularmente a cuidarla, no sin haberse enternecido antes hasta el punto de derramar lágrimas en abundancia.
Aquel mismo día por la mañana se celebraba una fiesta particular en la antigua basílica del *Salvador* (1).
Era la capilla Papal (2) que se celebra el día de la Ascensión en San Juan de Letrán y en la que un Cardenal, delegado por un Breve especial, oficia en presencia del Papa en la misma mesa de madera que sirvió de altar a San Pedro, y que, engastada hoy en mármoles de gran precio, forma el altar papal de la Iglesia más venerable del mundo.
(1) La basílica de San Juan de Letrán estaba dedicada en su origen al Salvador cuando la erigió el Papa San Silvestre en el mismo palacio de Constantino.
(2) Se llama Capilla Papal toda la ceremonia religiosa a que asiste el Padre Santo, así como se llaman Capillas ordinarias las que se celebran asistiendo únicamente los Cardenales.

dalena desde que la religión empezó a hablar, ni sintió ya sus dolores ni deseó curar de ellos.
La idea de una procesión del Santísimo Sacramento que pasaba por el hospital, la paró en un sueño delicioso del cual temía despertar. Así es que cada día se hacía repetir aquella buena nueva que ella no se atrevía a creer aún.
Sin embargo, era muy ciega.
En Roma no se olvida nada de lo que puede ser un consuelo para el que padece. Allí sienten tal vez más que en ninguna otra parte todas las bellezas, casi podrías decir todas las ternuras de una religión de amor.
¿Y cómo no había de ser así? ¿Cuál es el gobierno que en la tierra protege y secunda las mías de esa religión santa, lo mismo que al Jefe visible de esta misma religión? ¿En dónde hallarán un cooperador más poderoso que el monarca que es al mismo tiempo Vicario de Jesucristo, todas las instituciones caritativas y verdaderamente maternales? Por otra parte ¡ay de mil los gobiernos más cristianos y más piadosos tienen a menudo miras políticas que son contrarias a los intereses de la Religión. Estos gobiernos debaten los derechos del Estado contra los de la Iglesia, y en Roma, dependiendo aquéllos de ésta, ella es la que reina, y éste reinado es el de la dulzura, el de la misericordia y el de la caridad. Es el reino de Jesucristo, cuya carga es dulce, cuyo yugo es muy ligero, pero que será eter-

La Misa y oficio divino son de San Raymundo de Fitero con rito doble de segunda clase y color blanco.

La Provincia

CREVILLENLE 13.—Habiendo a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña Teresa Carreres, esposa de nuestro particular amigo D. Vicente Alarcón.

ALCOY 13.—En las primeras horas de la mañana de hoy, ha fallecido cristianamente auxiliado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad D. Nicolás Boronat Terol.

Habiendo sido admitida por la Audiencia del territorio la renuncia del cargo de juez municipal de Sella por D. José Alemany García, se anuncia la vacante por término de ocho días durante los cuales pueden los que lo soliciten presentar en la secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia sus instancias con los comprobantes de las condiciones y méritos.

LA RAFAELITA, bonita casa con extenso jardín y cochera, situada junto a la fonda de los Baños de Orito, se vende ó alquila. Darán razón J. Segrelles Monforte.

ELCHE 14.—Anoche dió principio en la parroquial iglesia de Santa María el solemne novenario con que la Sociedad Josefina viene honrando anualmente a su glorioso Patrono.

De publicar las virtudes del Santo Patriarca, está encargado el celoso P. Juan de Juanes, de la Compañía de Jesús.

La escuela nocturna de Santa María prepara una solemnisima velada para el día de San José.

Cuando leímos la primera noticia referente a la evolución política de D. Andrés Tarí y sus amigos, no quisimos decir nada creyendo que se trataría de una broma de Carnaval. Pero en vista de que se insiste en el asunto, podemos asegurar que ni aquí se han hecho comentarios sobre el supuesto cambio político, ni nadie ha dado crédito ni se ha ocupado de semejantes noticias.

Tenemos entendido que lejos de haber desaparecido la viruela en esta ciudad, continúa, aunque lentamente, aumentando.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

BUSOT Estación de Invierno. Buena comida.—Mucha higiene. (Contraindicado a los tuberculosos de avanzado período).

GENERALES

Una joven americana, Miss Ellen Bach Yaw, natural de California, muy pronto será la rival de Luisa Trazzini, pues alcanza una octava más en voz que ésta.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4, pral.—Alicante

Cotización del día 13

Bolsa de Madrid. Bolsa de Barcelona. Bolsa de París.

Bolsa de Madrid. Bolsa de Barcelona. Bolsa de París.

Bolsa de Madrid. Bolsa de Barcelona. Bolsa de París.

Bolsa de Madrid. Bolsa de Barcelona. Bolsa de París.

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía).

TOS FERINA

Curación radical de la misma y en poco tiempo sin necesidad de cambiar de aires, administrando a los niños el JARABE ANTIHERINO DEL DOCTOR AGUILÓ

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

EL CREDITO

Rafael Terol, 2, 1.º y 2.º. Dinero sobre papeletas de empeño, ahajas, neblies, ropas, hipotecas, préstamos a empleados del Estado y a militares que estén en activo.

Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique a las mismas operaciones que en la actualidad se dedica «El Crédito».

Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol 2, 1.º y 2.º.

Sellos de Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS. EDUARDO RODRÍGUEZ. Calatrava, núm. 15, Alicante. Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

GUAYAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva.

Federico tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Seriano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Información Telegráfica

Madrid 14 (9'10) (9'15)

LAS BOMBAS DE BARCELONA

Otra bomba periodística. Los periodicos del trust difunden en sus hojas y en las de provincias por mediación de sus corresponsales, la noticia de la explosión de otra bomba en la calle de la calle de la Vi-

TOS FERINA

Curación radical de la misma y en poco tiempo sin necesidad de cambiar de aires, administrando a los niños el JARABE ANTIHERINO DEL DOCTOR AGUILÓ

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

diería resultando tres heridos muy graves.

El hecho. Lo ocurrido ha sido que estando un oficial de una hojalatería soldando una cajita que contenía en su interior ortiga que guardaba materias inflamables al calor de la soldadura explotó con gran violencia.

Resultaron gravemente heridos al referido oficial del taller y un aprendiz, como también una mujer de edad que pasaba por la calle en el momento de la explosión.

Disposición del gobernador. El gobernador ha dicho a los corresponsales de periódicos que impedirá depositar despachos telegráficos que tratan de bombas, pudiendo en lugar de esta palabra usar la de petardo.

Responde esta medida a las exageraciones que han circulado referentes a la explosión de un petardo que no tuvo consecuencias, y que puede suponerse, se disparó para tener pretestos luego, propalando alarmantes noticias artificiosamente estudiadas que hicieron suponer que habían estallado nada menos que tres bombas.

Madrid 14 (9'25)

Dimisión de Sanllehy

Diferencias de la política que también corroe el Municipio de la ciudad condal han dado lugar a la dimisión del alcalde D. Domingo Juan Sanllehy.

Los concejales lerrouxistas que no habían querido contribuir con su presencia al mayor lucimiento de un acto que a todos interesaba sin distinción de ideas políticas, como el de la inauguración de la gran reforma de la ciudad, trataron en la última sesión del Ayuntamiento de celebrar fiestas en honor de la escuadra austro-húngara.

El Sr. Sanllehy por su desahogada posición esclarecida es de los que convienen al frente de los intereses comunales y por ello su retirada del Municipio ha sido generalmente sentida.

Madrid 14 (9'35)

Consejo de Ministros

Hoy se celebrará consejo de Ministros al que se atribuye importancia. Las oposiciones hacen ruda campaña en contra del proyecto de Administración local y se buscará el medio de acelerar la aprobación.

Exministro grave

El director de la Tabacalera que fué ministro escasísimo tiempo señor Delegado está muy grave y se teme fallezca. El entierro del presidente del consejo de Administración de la Tabacalera resultó muy lucido.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando. 34

LA VERDAD

2.ª DIVISION.—FAMILIARES

1.ª CLASE.—El igualado abonará por él y su familia (esposa é hijos solteros que con él vivan), 5 PESETAS MENSUALES, ó 1'25 PESETAS SEMANALES, y todos tendrán derecho a la asistencia Médico-Farmacéutica, asistencia a partos, vacunación y revacunación, entierro de la clase 1.ª, caja atercioplada, coche con cuatro caballos y 2'50 PESETAS de dieta, sólo el cabeza de familia.

IGUALATORIO MÉDICO FARMACÉUTICO

Para conocimiento de los señores Suscriptores, á continuación se insertan las bases por las que se rige dicho Igualatorio.

NUEVA DE SOMBRERERÍA J. ACEVEDO (12, PRINCESA, 12) ALICANTE. Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece á su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Graneta, de Las Damas y de Canalebró.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPEDIDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afeite esterilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ÁNGELES, NÚMERO 9

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pañolico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, e c. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con las líneas de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresa de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 %, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, de hecho hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulo, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.

Bailén, 4, principal.—Alicante

PILDORAS VITALES
Las Heras
A base de Lecitina, Fosforo y Arseniat.—Remedio heroico para combatir la Anemia, Debilidad general y Neurastenia.
Caja, 3 ptas.
Victoria, 6 y 8.
MADRID

Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

	Pta. Cts.
Acete puro de hígado de bacalao, frasco	1 00
Bicarbonato VICTORIA estuche	0 1
Citrato de magnesia efervescente, frasco	0 75
Denticina, caja	0 75
Emulsión VICTORIA, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, frasco	0 75
Glicerofosfato de cal granulada, idem	1 00
Jarabe de rábano iodado, idem	1 50
Kola granulada, idem	1 00
Lecitina granulada, idem	2 25
Levadura de cerveza granulada, idem	1 75
Licor de brea, idem	0 75
Pastilla de mentol y cocaína, caja	0 50
Solución de clorhidrofosfato de cal creosotada, frasco	1 00
Vino de Peptonas, idem	1 75
Vino de Hemoglobina, idem	1 75

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA
Victoria, 6 y 8.—Madrid

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS HAASENSTEIN Y VOGLER, Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA

ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta GRANDES REBAJAS

Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA. Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaques, guías, etc., del mundo entero.

SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrofulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino). El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matines, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Compañía SINGER DE Máquinas para coser

Establecimientos para la venta ALICANTE: Mayor, 12 ALCOY: San Lorenzo, 16 ORIHUELA: Mayor, 9.

VELAS DE CERA CON LA MECHA ENCARNADA PATENTE DE INVENCIÓN Privilegio exclusivo Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa. Fabricantes: F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

La Papelera Española Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53 Papeles blancos y de colores, alisados y astillados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.—Reamillieria, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsos. La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa FABRICANTES: COIG, ARROYO Y COMPAÑIA Orihuela (Alicante)

EL DOLOR DE CABEZA desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas. Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

LA ACTIVIDAD Sociedad anónima de crédito y seguro DOMICILIADA EN PAMPLONA Capital social 10.000.000 de pesetas. Garantías efectivas según balance de 31 de Junio de 1907 } 25.083.203'22 id. Seguros infantiles; Detalles; De Vida; Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar. Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600. Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL Fuencarral, 27.—MADRID CATALOGO GRATIS ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA.

Quincenarias

Los señores médicos son terribles. No contentos con recetar á los vivos y sacarles un riñón, aunque no lo tengan enfermo, entre rícepes y visitas, se dedican ahora á examinar los retratos de los grandes personajes de la antigüedad, para deducir las enfermedades que padecieron y el carácter que les distinguió en vida.

Estos terribles sabuesos de la ciencia han descubierto, por ejemplo, que Carlos V estaba loco. (!) Que Francisco I padecía de reumatismo crónico. Que Enrique III de Valois debía tener un quiste en el hígado, conforme se entra á mano derecha, que fué causa de su carácter tético, cruel y desconfiado.

En lo primero que los señores facultativos fijan la atención, es en el prognatismo ó desarrollo excesivo de la mandíbula inferior. El infeliz personaje que haya sido retratado con el mentón un poco desarrollado, se ha caído ante la Facultad. Aquel hombre ó estaba loco ó era un borrochín ó tenía impulsos de asesino ó era cualquiera otra cosa fea.

Un médico francés ha llegado á descubrir que la Venus de Milo había padecido una pulmonía doble entre los diecisiete y los veinte años. Es decir, la Venus de Milo precisamente no; porque las estatuas de mármol no tienen pulmonías, así se empeñe todo el protomedicato francés. Pero lo que se quiso decir es que la mujer que sirvió de modelo para la Venus de Milo, había padecido la susodicha pulmonía. ¿Es averiguar?

Al pobre Carlos V, especialmente, están poniéndolo nuestros sabios contemporáneos, que no lo conocería sin duda la infeliz doña Juana que lo parió. Parece que los rasgos faciales del gran emperador, admirablemente retratado por el Triziano, ofrecen todos los estigmas de una porción de enfermedades, defectos y generaciones.

Y entre el prognatismo de la mandíbula, la desviación de la nariz, el desarrollo de los lóbulos superciliares, la forma de las orejas, la poca gracia de cuello, lo raro de la barba y la anómala disposición de los pómulos, se averigua como cosa cierta que el rival de Francisco I estaba más loco que una cabra y hasta no supo nunca dónde tenía la mano derecha, porque era zurdo.

Todos estos insultos de ultratumba lueven ahora sobre el emperador, rival de César, cuyo nombre ha llenado la historia del mundo en una época. Sería cosa de prohibir seriamente estos exámenes de retratos, que de tal modo trastornan nuestros conocimientos históricos.

Yo, por si acaso, no pienso dejar mi fotografía á nadie, no sea que el día en que me muera se lga un mediquín de estos diciendo que fui un ganápapo que tenía la barba saliente y la nariz desviada y los lóbulos del cerebro en la paletilla y el arco superciliar en forma de mesilla de noche.

Para concluir afirmando que he estado loco y que nadie me lo ha conocido. Lo que me habría muy mal, porque no pudiendo defecarme después de muerto todo el mundo creerá que era verdad.

Los literatos Cristianos

EL PADRE COLOMA

Nadie como este insigne miembro de la sabia y virtuosa Compañía de Jesús, ha estampado sobre el papel los desva-

rios de la sociedad y las quiebras del corazón humano.

Los párrafos incansables de sus popularísimas obras, saturados de un estilo correcto, lleno de vigor y dulzura, entretienen y deleitan al espíritu del lector, produciendo la bella armonía de sus originales frases, el efecto de dulcísimas notas arrancadas por la maestra mano de consumado artista.

Conocedor como muy pocos del mundo el muy ilustrado P. Luis Coloma, expone los argumentos de sus novelas y relatos históricos con una sencillez y naturalidad tal, que como vulgarmente se dice se ven suceder las cosas como él las refiere, transparentadas por su galanura exquisita en el decir, y su rico caudal de conocimientos.

Sus obras, verdadero azote contra los vicios, ridículas costumbres y hábitos indignos de las clases sociales; así como verdaderas reproducciones de cristianas e ideales escenas, basadas en la más pura realidad, destacándose en todas cuantas escribió, el espíritu del católico publicista, el encantador estilo de su pluma castiza y esmerada.

Terminemos por hoy, mas no sin elevar hasta el claustro del dignísimo académico de la Lengua Española P. Coloma, el testimonio de nuestra sincera, humilde y entusiasta admiración.

M. AZORÍN.

Madrid.

RESIGNACIÓN

CUENTO

Jamás hubo en Hinojos matrimonio más avenido. Mas que *dos en una carne*, eran dos en un alma. Bastaba de media vez que Juan dijera que era de noche para que Valle encendiera el velón, aunque fuera á las doce del día del mes de Junio.

¡Ir él á la feria de Manzanillas sin traerle á su Valle media librade alfajor valverdeño, hijo legítimo del alajú moruno; y quien dice media libra de alfajor dice un ciento de nueces ó medio almud de castañas, conservadas de la rugosa vejez de sus hermanas las pilongas? Antes se vendría sin los biellos para la era ó sin la campanilla para la vaca que sin agasajo y fineza para su Valle.

Pues, señor, sucedió que Valle dió en malear; que se lió una *pisebrera*, como se lia en Hinojos toda enfermedad prolija y laboriosa, y que para la caída de la pampaña, *Valle empinó el jopo* y se fué al otro mundo, en donde por lenguas años nos aguarda.

Contra lo que se esperaba, Juan no derramó una lágrima en el mortuorio, ni dejó escapar una queja después del sepelio... ¿Job? .. ¡A bien que no lanzó muchos lamentos el Pastor de Hus durante las largas horas de su infortunio!, mientras nuestro pobre Juan, replegado como en sí mismo, como los grandes pacientes, y mudo y resignado como las supremas víctimas, acompañó al cadáver hasta el cementerio, y se tornó á su casa triste y sólo y más triste que su casa misma.

El cura que vivía tabique en medio de tanta y tanta resignación, cuando algún malicioso, ó mejor malicioso, pues los hombres de Hinojos son poco habladores, decía hablando de Juan lo de «Dolor de codo, dolor de viudo, corto y agudo».

ya estaba el celoso Párroco echándole una andanada, y poniendo por las nubes al rendimiento y á la voluntad divina por parte del viudo, que decía con sus obras lo del infortunado de la Idumea: El Señor me lo quitó, bendito sea el nombre del Señor.

Bien vienes, mal si vienes solo, dice

un adagio. Dígolo, porque no habría pasado un mes de la muerte de Valle, cuando la vaca de Juan cogió un lavado de padre y muy señor mío en el cerro Vicente, donde pastaba, y por pronto que se acudió, y por más que se hizo, sus días estaban contados y estiró la pata.

El dolor del pobre Juan no tuvo límites. Y sería porque llovía sobre mojado, sería porque tanto va el cántaro á la fuente, hasta que se rompe, sería... vaya usted á saber por lo que sería; lo cierto de ello fué que Juan se llevó tres días con tres noches llorando á grito pelado, provocando la rechiffa de todas las maliciosas de la calle á quienes había metido el resuello para adentro el señor cura, con tanto que si fué, que si vino, de resignación cristiana como enjaretó á propósito del mudo dolor de Juan en los primeros días de su viudez.

Amosado el señor Párroco con las pullas que las susodichas maliciosas le soltaban, ganosas como buenas mujeres de tomarse el desquite, se decidió una noche á ir á ver Juan.

Y con mil expresiones de atención y respeto,

díjole lo siguiente, colocando el paraguas que traía entre las dos puertas del portal de en medio.

—Mira, Juan, hijo mío, que rebelarse de esa manera contra las disposiciones del Señor, es ofenderle. La cruz debe llevarse no á regañadientes y arrastrando, sino airoosamente y con gracia. Bueno que sientas tu desventura, porque no somos de palo; pero ese llorar tan desahoradamente pasa de castaño oscuro y hasta es un mal ejemplo para el pueblo sentir más á una vaca que á una esposa. No echas por tierra, hija mío, con tu rebeldía de ahora, tanto como nos edificaste el mes pasado, cuando Dios hizo pasar á Valle á mejor vida, que la sentiste, y todo lo que se quiera... ¡vaya si la sentiste!, pero que de aquello á esto...

—¡Ay, Pae Cura, Pae Cura de mi arma!—contestó Juan, poniendo el grito en el cielo; —la cosa es muy distinta, pa que usté se entere. Cuando se murió mi Valle, y aun antes de morirse, lo menos veinticinco vinieron á meterse por los ojos pa casarme con ellas. Me se ha muerto la vaca jace tres días, y no ha gabío un pajolero que haiga venio á decirme: aquí ties otra.

Y el señor cura de mi lugar. Caló el bonete, requirió el paraguas, miró al viudo, fué, y no hubo nada

JUAN F. MUÑOZ PABON.

Las dos facultades

Feministas

I

Apreciable amiga Inés: mi carrera he terminado, y en leyes me he licenciado á primeros de este mes.

De oratoria hice primores en un lucido ejercicio, y me aprobé el alto juicio del claustro de profesores.

Cuando de toga me veas te quedarás admirada; ya puedo ser tu abogada si por desgracia pleiteas.

Ambiciono un juicio oral; ser defensora de un pillo, pues tengo, Inés, al dedillo el Código criminal.

Respondemos á otros fines las postergadas mujeres; y llenamos más deberes que reparar calcetines.

Mi licenciatura honrosa hoy pone de manifiesto.

que no indigesta el Digesto á la mujer estudiosa.

Tengo de ciencia un tesoro, y en mi cabeza metidas llevo las siete Partidas y hasta las leyes de Toro.

Tu porvenir me disgusta, pues no quisiste estudiar, ¡Cuánto tienes que envidiar á tu siempre amiga!—Justa

II

Justa: hace un año cabal mi carrera he terminado. ¡Yo también me he licenciado en derecho... conyugal!

En amor puro y hermoso hice un brillante ejercicio, y me aprobé el alto juicio de mis padres y mi esposo.

Mi casa es mi afán eterno y tengo cuidados graves; puedo ser tu ama de llaves si necesitas gobierno.

Lo de coser y planchar lo encuentro siempre sencillo, pues tengo, Justa, al dedillo el código del hogar.

Si llora el niño, un proceso le instruyo con diligencia, y en juicio oral, la sentencia absolutoria es un beso.

Hice el estudio cabal de una ley que me enamora y en tres meses soy doctora en cariño maternal.

Le juré un amor sagrado á mi marido y le doy el alma... ¡ya ves que soy partidaria del jurado!

A justiciera y legal ninguna me sobrepuja: mi vara de juez, la aguja; y mi toga, el delantal.

Por mí angustiada no estás, que, abogada del cariño, con su esposo y con su niño es feliz tu amiga—Inés.

X.

Inconsecuencia

ó anarquía

Proclama el liberalismo, como principio, el derecho á profesar, publicar y enseñar todas las doctrinas y esto, supuesto lo liberalismo, es desorden y anarquía, inconsecuencia ó un sarcasmo.

La idea es la que mueve al hecho, porque no se da hecho racional sin que antes preceda la operación del entendimiento á no ser que admitamos la doctrina de los fatalistas, afirmando que el hombre obra por necesidad, lo cual es convertirle en una máquina y en ese caso la libertad predicada por los liberales es un sarcasmo ó una aberración.

Y si la idea mueve al hecho y en el orden ideal es lícita la libertad, lícita debe serlo en el orden de los hechos y en este caso ni se da autoridad, ni estado posible, ni patria, ni constitución alguna estable, imperando solo la anarquía y el socialismo.

Y si por el contrario se deja tan solo la libertad en el orden ideal y no en el orden real, los principios y constituciones liberales degeneran en tiranía y en una tiranía la más cruel y despiadada que ha visto la historia. Es el martirio de un famélico, á quien se muestran exquisitos manjares prohibiéndole acercarse á ellos. Es el tormento horrible de Téntalo á quien, por un crimen, sumergen los dioses en el mar, abrasado de sed, haciendo huir de sus labios las olas, que alegres y murmuradoras parecían reirse de su tormento.

¿Y qué otra cosa significa y es entonces himnos y más himnos en loor de

una libertad según la cual es lícito pensar y según lo cual no es lícito obrar? Lo que afirmo no es una exageración, es una realidad.

Si Pedro puede enseñar á Juan la licitud del robo y por lo tanto que tiene derecho á las posesiones de Luis; una de dos: ó á Juan se le prohíbe apropiarse de aquellos bienes ó se le permite.

Si lo primero, el liberalismo equivale á tiranía ó es un sarcasmo; tiranía porque niega los derechos que predica como lícitos; sarcasmo cruel y despiadado porque á la vez que canta en elegías interminables todas las doctrinas, ata y encadena á los que quieren obrar según ellas. Si lo segundo, esto es, que permite obrar según las doctrinas que considera lícitas, el liberalismo es anarquía ó desorden.

L. ALMARCHA.

Orihuela.

Trabajar para su daño

La madre de un muchacho campesino ganaba de comer hilando lino; y el muchacho, grandísimo galopo, le hurtaba una porción de cada copo. Juntando las porciones fué tejiendo un látigo tremendo,

con la benigna idea de zurrar á los chicos de la aldea. Los ocios del amigo no eran buenos, la intención, por lo visto, mucho menos. Dióse á pelar la ruca tanta prisa, que hubo la madre de notar la sisa; y registrando desde el piso al techo, el látigo encontró de hurtillos hecho. Cogiolo furibunda, y al hijo dió con él tan recia tunda, que á contar de las posas al cogote no le dejó lugar libre de azote, diciendo al batanarle de alto á bajo: «Mira cómo se luce tu trabajo; á robar te llevó tu mal deseo y con el robo yo te vapuleo.» Siempre verás que el vicio se labra por sus manos el suplicio.

HARTZEMBUSCH.

VELADAS DEL HOGAR

ENGRACIA

Engracia era una joven hermosa, muy trabajadora y honrada, hija de un modesto fogonero que prestaba sus servicios en la estación de X...

Un guarda-aguja de intachable conducta amaba á Engracia; ésta le correspondía y aspirando ambos á unirse con los indisolubles lazos del matrimonio transcurría para ellos plácidamente el tiempo, y el cielo de sus amores solo se empañaba alguna vez por el carácter celoso de él y el poco reflexivo de ella que disfrutaba en mortificarle.

Una noche se iba á celebrar un baile al que asistieron casi todas las jóvenes de la localidad. Engracia no pensó ni por un instante en ello, mas sin embargo le dijo á Félix que iría al baile sin falta.

Suplicóle éste repetidas veces que desistiera de su empeño ya que él no podía acompañarla por estar de servicio; pero Engracia insistió en su propósito fingiendo que sus amigas la esperaban y no iba á dejar de divertirse porque él fuese un celoso, ridículo é insoportable.

El andén está solitario, solo una luz lo alumbraba, cuando Félix entra cabizbajo en la estación y se dirige á su puesto.

Poco después un tren penetra rápidamente en el andén donde algunas personas esperan á viajeros queridos,

Luego el tren sigue su marcha; Felix está desesperado; la fresca brisa de la noche no basta a calmar la fiebre que se apodera de él; parece que el aire trae a sus oídos los acordes de una música que le trastorna más y recuerda las palabras de Engracia: «¡Iré al baile, iré... iré!».

No pudiendo resistir más la duda que le atormenta sale de la Estación y se dirige precipitadamente al baile.

En vano busca a Engracia por todas partes y no encontrándola pregunta por ella a sus amigas, las cuales le dicen que nunca pensó en salir de su casa no pudiendo el acompañarla.

¡Qué poco duró su alegría! Las vibrantes campanadas de un reloj le volvieron a la realidad y comprendió lo mal que había hecho al abandonar su puesto.

Vuelve presuroso, avanza sin detenerse, corre cada vez más al oír el estridente silbido del convoy que se aproxima y

llega por fin desalentado al andén, en el crítico momento en que dos trenes iban a chocar.

Loco, frenético, sin mirar lo que hace se lanza a la vía y grita; hace señales, pide socorro para que la máquina en donde va de fogonero el padre de Engracia detenga su marcha.

¡Pero ya es tarde! las dos locomotoras se precipitan una sobre otra cogiendo en medio al pobre Félix y dejándole completamente destrozado.

Entre varias víctimas que causó tan espantosa catástrofe se hallaba el padre de Engracia cuyo cadáver apareció a larga distancia de la vía.

Enorme confusión siguió al instante terrible en que ocurrió el choque.

Los heridos lanzaban ayes lastimeros y otros que más afortunados no tenían ninguna lesión, demandaban auxilio a grandes voces.

Enterada la joven de la desgracia, corrió presurosa a la estación.

Por el camino oyó la conversación de varias personas y supo que el origen del siniestro ferroviario se atribuía a un descuido del guarda-aguja, al que abandonando su puesto le vieron momentos antes algunos conocidos en el salón del baile.

La desventurada Engracia comprendió el motivo de que Félix faltase a su obligación y lloró amargamente su imprudencia.

Ya en el andén, vió la desdichada joven los cadáveres de su padre y de su prometido y clavando en ellos una penetrante mirada, gritó señalándoles: ¡Yo os he matado! y cayó desplomada sobre el pavimento.

Cuando volvió en sí había perdido la razón.

Todas las tardes, cuando el astro rey

ilumina con sus rayos la estación del ferrocarril de X... una joven pálida y triste, con la mirada fija en la vía, vago por los alrededores de aquel lugar; y cuando llega un tren grita: «¡Ah, Felix! que va a chocar; que en ese viene mi padre; ¡ah, ah!» y corriendo despavorida abandona aquellos sitios.

Es Engracia, cuya locura consiste tan solo en el recuerdo continuo que ella ocasionó.

MARÍA BERTA QUINTERO.

Madrid 10-3-8

PASATIEMPOS

CHARADA

Es un pronombre primera; la dos nota musical;

prima tercia es un gran cuarta de una hermosa capital; prima y cuarta es todo hombre de prestigio y gravedad; una dos tercia quisiera en California ó Transval para darme buena vida y vivir sin trabajar; y el todo está en muchas partes y en Alicante no está.

M. M. S.

Alicante 29 Febrero 1908,

(Solución a la Charada anterior: FERDERO.)

SECCIÓN DE ANUNCIOS

BARBERÍA

EL SIGLO

de Leopoldo Fonseca

Paseo de Méndez-Núñez, 13.—Alicante.

COLOCACION

JOVEN INSTRUIDO

desea colocarse, en calidad de escribiente, en agencia ó analoga oficina.—Razón en la Imprenta de este periódico.

Cemento armado

(GRANDES CONSTRUCCIONES DE)

Dirección técnica: D. Claudio Durán, ingeniero y D. José Durán, arquitecto.—Agente: J. Pérez Chápuli.—Alicante.

Estanques construídos hasta 10 000 m. c.

CHOCOLATES Y DULCES

FÁBRICA DE

Carmelo Establier

Escritor: Plaza de Isabel II, 12.—Alicante.

EFEKTOS NAVALES

MIGUEL MORALES ALMIÑANA

Calle Labradores, núm. 25, 2.º, derecha.—Alicante.

ENCUADERNACION

Manuel Cayuelas

Calle de la Princesa, 1.—Alicante.

LIBRERÍA, PAPELERÍA, OBJETOS DE ESCRITORIO

Viuda de Pedro P. Martínez

Calle Mayor, núm. 32.—Alicante.

MÉDICO

El Doctor Santaolalla

ha trasladado su domicilio y consulta a la casa números 3 y 5 de la plaza de Castelar, piso principal.

MOLINOS DE VIENTO

Marca Pfeiffer

Los de mejor resultado

Para prospectos y presupuestos: J. Pérez Chápuli.—Alicante.

MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL

Marca PFEIFFER

La casa más antigua y acreditada de España.

Representante: J. Pérez Chápuli.—Alicante.

ORGANOS

Para Iglesias y Salones

de la casa PACKARD de Fort Wayne-Indiana Estados Unidos; la más importante del ramo.—Organos instalados desde cinco mil reales con diez registros incluso Vox Humanus; puertos franco bordo en este puerto.

Agente de The Packard Company, J. Pérez Chápuli, Alicante

Para más detalles dirigirse a esta redacción.

PANADERÍA

LA ESPIGA DE ORO

de Federico Beneyto

Calle de San Fernando, núm. 16.—Alicante.

Paraguas, Sombrillas, Abanicos, Bastones

La Japonesa

Especialidad en composuras.—Calle Labradores, 7 Alicante

PIANOLAS

SIMPLEX (la primer marca del mundo), CEC LYAN (la mejor de 72 notas), The Simplex Piano Player, Phonola, Sympleta (piano y pianola 500 pesetas), Eberhart combinado) Knauß combinado, Schietmayer combinado y Röisch combinado.

Para más detalles J. Pérez Chápuli.—Alicante.

RELOJERÍA

Hijo de Vicente Llopis

Calle de la Princesa, núm. 4.—Alicante.

PIANOS

Las primeras marcas del mundo, directas de fábricas, sin recargos de precios por intervención de revendedores. Steinway (el rey de las colas) Röisch (el rey de los verticales), Schönmayer & Soehne, Knauß, Eberhardt, Erard, Pleyel, Rinnemann, Ortiz & Cusó, Wirsch etc. etc. Para más detalles J. Pérez Chápuli, Alicante.

ULTRAMARINOS

Primitivo Chinarro

Calles del Triunfo, 3 y de San Fernando 22.—Alicante.

Vino Vanadico

de D. José Soler López

Alicante

Poderoso oxidante de las funciones digestivas ANTITUBERCULOSO Y ANTIANÉMICO

VINOS

Aquí en y compra-venta de bocoyes de roble

José Guillén Pedemonti

Espanada de España, núm. 12.—Alicante.

SODA VICHY

Se recomienda a todos y muy especialmente a las personas que sufren afecciones al estómago.

ÚNICO PUNTO DE VENTA:

Plaza de Isabel II, núm. 15.—Alicante.

Fábrica de Gaseosas

DISPONIBLE

JOAQUIN OLCINA

REPRESENTANTE

Calle de San Vicente, núm. 63

BICICLETAS, MOTOCICLETAS Y TRICICLOS "DURKOPP"

Sencillez sin precedente.—Potencia de freno colosal.—Funcionamiento siempre exacto y perfecto.—Regulación perfecta.—Construcción indestructible.—Bicicletas elegantes para señoras.—Maquinas para carrera extra ligera, militar.—Triciclos de transporte.

LA "ADLER,"

MAQUINAS DE ESCRIBIR

La «Adler Visible» es la única máquina de escribir garantizada ¡indestructible! —Palancas dobles —Extra fuertes sin articulaciones horizontales.—La Adler visible la única que puede hacer de un solo golpe 20 copias al carbón.—Escribe la Adler 90 caracteres y signos con 30 teclas

AUTOMÓVILES

Las mejores marcas alemanas e inglesas.—Automóviles de carrera.—Automóviles de lujo para paseo —Automóviles para transportes de pasajeros y mercancías.

Precios económicos; al contado y á plazos